



№ 11, ноябрь 2019 г.

В этом номере :

- ❖ Фестиваль народных игр
- ❖ Брейн-ринг «Финансовая грамота»
- ❖ Заседание Бизнес клуба «Маленькие бизнесмены»
- ❖ Нет мамочки любимее на свете
- ❖ Любимым мамам посвящается!
- ❖ Международный день защиты прав ребенка
- ❖ Заяц Русик и его друзья
- ❖ Консультация для родителей «Права ребенка – соблюдение их в семье»

**С Днём
НАРОДНОГО
ЕДИНСТВА**



Фестиваль народных игр



Наш детский сад посещают дети разных национальностей и татары, и узбеки, и армяне, и таджики, и русские. Вместе играют, занимаются, развлекаются, живут одной дружной и сплоченной семьей. В канун праздника Дня народного единства у нас прошел фестиваль народных игр. Народ выдумал множество игр и забав для детей. Это продемонстрировали участники фестиваля. С каким интересом и вниманием дети смотрели и участвовали в бурятской народной игре «Построй юрту», узбекской – «Палочка-платочек», белорусской «Соберем бульбу», казахской «Тюбетейка - невидимка», грузинской «Надень шапку», русских «Ведьмина метла» и «Дили-дон». Так же в музыкальном зале была оформлена выставка, на которой представлены куклы в национальных костюмах, предметы быта, элементы одежды, альбомы с достопримечательностями и др. Ни один ребенок не мог пройти мимо ароматных кулинарных шедевров – национальных блюд: узбекской самсы, пахлавы, лепешек, щербета, казахского шелпека, бурятского боова, русских блинов, грузинской пады, армянского хачапури, с любовью приготовленные родителями. С каким удовольствием дети дегустировали наивкуснейшие блюда! Фестиваль завершился дружным хороводом «Шире круг», который объединил детей всех народностей.



С Днём единства, гражданин!
Значит, ты здесь не один,
Оглянись — мы все едины:
Дети, женщины, мужчины.

Если мы едины-

мы непобедимы!



Сегодня каждый из нас понимает, что судьба государства зависит от экономической, правовой, политической и нравственной грамотности молодого поколения. Поэтому экономическое воспитание – сравнительно новое направление в дошкольной педагогике, в настоящее время актуально и востребовано особенно остро. Задача педагогов и родителей – помочь адаптироваться к современной действительности, стать социальной полноценной личностью. Для этого педагоги нашего детского сада взяли за внедрение в практику работы проектной деятельности «Развитие элементарных экономических представлений детей дошкольного возраста».

Брейн-ринг «Финансовая грамота»

Знакомя детей с экономическими понятиями, мы сами должны знать по финансовой грамотности всё и немного больше. Убедитесь в том, что наши педагоги компетентны в этом направлении, помогла игра Брейн-ринг «Финансовая грамота», в которой приняли участие команды «Банк» и «Рублики».



За правильно выполненное задание – получали «Рублик». Со всеми заданиями справились замечательно – за 3 минуты придумали название, нарисовали эмблему и сделали рекламу своей команды, наперебой называли и объясняли слова, связанные с деньгами и финансами, пословицы, поговорки, книги, сказки, фильмы, мультфильмы способствующие развитию финансовой грамотности дошкольников. Все чаще в последнее время вместо денег мы пользуемся карточками, а денежные купюры редко держим в руках, тем более не смотрим, что на них изображено. Но и здесь наши педагоги оказались на высоте – отгадав по словесному описанию номинал бумажных купюр. Даже шуточные вопросы не поставили в тупик педагогов. Игра оказалась интересной, захватывающей и познавательной.



Заседание Бизнес клуба «Маленькие бизнесмены»

Именно в дошкольном возрасте у детей формируются основы экономического мышления, осваиваются такие понятия, как цена, спрос, реклама, кредит, бизнес и т.д. Накапливаемый детьми опыт ведения бытового хозяйства, имеющиеся у них экономические представления, переносятся в игровую деятельность.

Познавательно, интересно и занимательно прошла игра подготовительной группе «Заседание Бизнес клуба «Маленькие бизнесмены», на которое собрались представители Фермерского хозяйства «Нива», «Бурёнка», молокозавода «Молоко» и хлебокомбината «Колос». Как интересно и грамотно директора предприятий представляли свои предприятия, демонстрировали свою продукцию, рассказывали о её качестве и пользе (на натуральном молоке, муке высшего сорта, без красителей и добавок). Давали яркие доводы, почему нужно покупать именно их продукцию. Все это звучало из уст детей! Радует то, что дети, не смотря на столь юный возраст, заинтересованы в качестве товара, что бы он производился из натуральных ингредиентов, и выступают за честный бизнес. И как положено в завершении Заседания подписали договора на поставку продукции. Так же игра способствовала развитию таких экономических качеств личности, столь необходимых в современном мире, как бережливость, практичность, избирательность, расчетливость, предприимчивость, трудолюбие.

Нет мамочки любимее на свете

*Когда есть мама, жизнь прекрасна,
Она ведь ангел на земле.*

*Она как лучик солнца ясный,
Она как звёзды в небе все.*

*Друзья, вы матерей цените,
Ведь рядом будут не всегда.*

*Любите их, и дорожите,
Не забывайте никогда!*

Я  МАМОЧКУ



Сколько тепла таит в себе магическое слово, которым называют самого близкого, дорогого и единственного человека. Материнская любовь греет нас до глубокой старости. Есть у нас в календаре замечательный праздник – День матери, а значит, еще один повод поздравить наших мам и бабушек, поблагодарить их за доброту и ласку, нежно обнять и поцеловать. И это замечательно. Сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут. В нашем детском саду празднование Дня матери стало уже доброй традицией. К этому дню была организована выставка детско-родительских работ «Для любимой мамочки», к которой родители и дети изготовили замечательные поделки, сувениры, подарки. В каждой группе дети с большой любовью сделали для мам небольшие сувениры. В младших группах выпустили стенгазеты "Мамочка любимая". В старших и подготовительных группах прошли тематические занятия, на которых дети показали свои таланты в пении, чтении стихотворений, танцах.

Совместные игры родителей и детей внесли в занятие нотки позитива. А сколько восторга было у детей, когда родители показывали сказку-импровизацию. Блюда, представленные родителями для дегустации, поразили своим вкусом и красотой. Участники праздника и гости прослезились, когда дети с родителями читали стихотворения о маме.



С праздником Вас, мамы! Спасибо за Ваше доброе сердце, за заботу и душевное тепло.

Любимым мамам посвящается!

Сегодня воспитанники старшей группы нашего детского сада посетили выставку в Комитете образования «Мамочка моя любимая», на которой представлены детско-родительские работы воспитанников детских садов района. Юные художники воодушевленно, старательно изготавливали подарки ко Дню матери, чтобы порадовать самого дорогого человека.



И какие только материалы не использовались! Нашим воспитанникам понравились интересные поделки из бумаги, ленточек, салфеток, ткани, мыла. Думаем, что совместная работа детей и родителей объединила их, дала возможность лучше узнать и понять друг друга.

Международный день защиты прав ребенка

Дата 20 ноября для этого дня выбрана не случайно. Она примечательна тем, что именно этого числа в 1959 году Генеральная Ассамблея приняла Декларацию прав ребенка. Документ объединил 10 основополагающих принципов и провозгласил своей конечной целью "обеспечить детям счастливое детство". А в 1989 году, тоже 20 ноября, была принята Конвенция о правах ребенка, которая обязывает все страны обеспечить детям хорошую жизнь.



С самого рождения ребенок имеет свои права. Это, прежде всего, право на жизнь, на имя, на гражданство, на защиту жизни, чести и достоинства, право на семью, на своё мнение, на сохранение своей индивидуальности, на развитие, на свободу мысли, на образование, на игру, на защиту.

И сегодня наш детский сад не остался в стороне от этого дня. С самого утра была организована выставка детско-родительских работ «Я – ребенок, и я имею право...» Дети с родителями изобразили права детей в рисунках, красочно, понятно для окружающих. Малыши делились впечатлениями о выставке, находили свои работы и очень радовались.

Родители наших воспитанников активно участвовали в «круглом столе» «Защитим права ребенка», на котором выступила инспектор комиссии по делам несовершеннолетних Матвеева Елена Ивановна. Она побеседовала с родителями о правах и обязанностях ребенка в семье и социуме, рассказала об ответственности родителей за воспитание ребенка, рекомендовала контролировать ребенка не только в бытовых ситуациях, но и в сети Интернет. Думаем, что такие встречи необходимы для родителей, так как дают пищу для размышления.

Заяц Русик и его друзья

Не бойся сказок. Бойся лжи.

А сказка? Сказка не обманет.

Ребенку сказку расскажи –

На свете больше сказок станет.



Сказка для ребенка – это не просто фантазия, но и особая реальность. Все дети любят сказки. Сказка – зеркало, отражающее реальный мир через призму личного восприятия. Любая сказка - это рассказ об отношениях между людьми. Ребенок не любит наставлений, и сказка не учит его напрямую. Детская сказка предлагает ребенку образы, которые ему очень интересны. В ней возможно всё, чего не бывает в жизни.

И сегодня дети нашего детского сада окунулись в мир сказки. Взрослые с особой проникновенностью раскрыли детям образы сказочных героев, помогая им решить насущный вопрос: кого можно назвать настоящим другом, что означает слово «дружба». Эмоциональная игра взрослых, эффектная музыка, смена декораций – всё это способствовало тому, что дети с восторгом принимали героев сказки, помогали добрым героям, жалели их.



После просмотра воспитатели провели с детьми краткие беседы, где дети с удовольствием делились полученными впечатлениями.

Консультация для родителей «Права ребенка - соблюдение их в семье»

Уважаемые родители! В данной консультации Вам предлагаются к ознакомлению основные документы, регламентирующие права ребенка.

Основные международные документы, касающиеся прав детей:

Декларация прав ребенка (1959).

Конвенция ООН о правах ребенка (1989).

Всемирная декларация об обеспечении выживания, защиты и развития детей (1990).

В нашей стране, кроме этих документов, принят ряд законодательных актов.

Семейный кодекс РФ (1996).

Закон «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ».

Закон «Об образовании».

В перечисленных документах провозглашаются основные права детей: на имя, гражданство, любовь, понимание, материальное обеспечение, социальную защиту и возможность получать образование, развиваться физически, умственно, нравственно и духовно в условиях свободы. Особое место уделяется защите прав ребенка. Указывается, что ребенок должен своевременно получать помощь и быть защищен от всех форм небрежного отношения, жестокости и эксплуатации.

Законодательные акты признают за каждым ребенком — независимо от расы, цвета кожи, пола, языка, религии, политических или иных убеждений, национального, этнического и социального происхождения — юридическое право: на воспитание, развитие, защиту, активное участие в жизни общества. Права ребенка увязываются с правами и обязанностями родителей и других лиц, несущих ответственность за жизнь детей, их развитие и защиту.

Конвенция по правам ребёнка.

Для настоящей Конвенции ребёнком является каждое человеческое существо до достижения 18-летнего возраста, если по закону, применимому к данному ребёнку, он не достигает совершеннолетия ранее.

Конвенция о правах ребенка утверждает ряд социально-правовых принципов, основными из которых являются:

- признание ребенка самостоятельной, полноценной и полноправной личностью, обладающей всеми правами и свободами;
- приоритет интересов ребенка перед потребностями государства, отечества, семьи, религии.

Ребенок обладает личными правами

- Неотъемлемое право на жизнь, выживание и здоровое развитие.
- На регистрацию с момента рождения, на имя, приобретение гражданства, знание родителей и на их заботу.
- На сохранение своей индивидуальности.
- На поддержание связей с родителями в случае разлучения с ними.
- На свободное выражение своих взглядов по всем вопросам, затрагивающим ребенка (*если он способен их сформулировать*).
- На личную жизнь, семейную жизнь, неприкосновенность жилища и тайну корреспонденции, на защиту от незаконного посягательства на его честь.
- На защиту от всех форм физического и психологического насилия, оскорбления или злоупотребления, грубого обращения или эксплуатации, включая сексуальные злоупотребления со стороны родителей, законных опекунов, от незаконного употребления наркотических средств и психотропных веществ,